
Des débats d’ai l leurs  
Des outils, un sujet, une modalité d’animation portés par une association ou un collectif. 
 
 
La  fresque du c l imat 
Une animation ludique et participative qui permet de comprendre les principaux mécanismes à 
l’œuvre pour comprendre les causes et les conséquences du réchauffement climatique.  
6 à 20 participants 
Version junior ou version adulte 
Durée : 3h 
Intervention bénévole des membres de l’association  
Association La Fresque du climat. Les informations sont issues des rapports du GIEC. Elles sont mises à jour lors 
des publications des nouveaux rapports 
 
Inventons nos v ies bas carbone 
En partant du constat que très peu de personnes connaissent les ordres de grandeur de l’empreinte 
carbone actuelle d’un·e français·e moyen, et encore moins les efforts à fournir pour respecter l’accord 
de Paris, le jeu « Inventons nos vies bas carbone » permet de rendre ces informations claires et 
visuelles, afin de créer une prise de conscience forte et donner envie d’agir pour changer son 
quotidien en phase avec l’ampleur des objectifs à atteindre. 
20 participants 
Jeunes et adultes 
Version courte dans l’espace public : 15 à 30 mn 
Version standard : 2h 
Animation par la FDMJC31 
L'association Résistance Climatique a été créée en 2018 dans le but de lancer un appel sans concession à la 
résistance contre tous nos comportements qui précipitent les écosystèmes naturels, et donc l'humanité avec eux, 
vers un effondrement de grande ampleur. 
 
Dialogue entre les  parents,  les  lesbiennes,  gays,  b i  trans,  leurs famil les  et  ami.e.s  
L’association CONTACT 31 a pour objectifs de favoriser le dialogue entre parents et enfants. Par 
l'écoute et l'information individuelle, par des rencontres entre jeunes et adultes, nous permettons : 
aux uns de mieux faire face aux réactions parfois violentes de leurs proches ; et aux autres de 
comprendre, d'accepter et d'accompagner leurs enfants dans une construction positive de leur 
personnalité. Association CONTACT 31 
 
Œuvrer pour la  construct ion d’une société plus inclusive 
Débat autour de la  web-série  HUMAN DIVERSITY 
Human Diversity est une Web-série portée par l’association La Loge CDM (Cours Des Miracles) et 
animée par Josef Schovanec, philosophe, écrivain, voyageur, militant pour la dignité des personnes 
avec ou sans handicap visible ou non visible. 
A l'aide des outils du son et de l'image, nous mettons en lumière des parcours, des expériences de 
personnes morales et physiques confrontées aux problèmes d'inclusion dans la société. 
A travers ces témoignages, nous essayons de faire prendre conscience, d'aider à développer le lien 
social, d’aider à voir le monde autrement, de sortir de l’isolement, d’envisager des alternatives en 
donnant le moyen de s’exprimer. 
Les débats autour de ces vidéos sont autant d'occasions de rencontres entre les membres de 



l’association et éventuellement Josef Schovanec ou un artiste qui participe à nos actions. 
https://www.youtube.com/channel/UC_uB4Prcdy91lzIWdWEz6BQ 
https://www.lalogecdm.com/ 
	


